
平成２９年度 第１回瑞浪市廃棄物減量等推進審議会 会議録 

 

■日 時：平成２９年１０月１２日(木) 午後２時３０分から午後４時００分 

■場 所：瑞浪市クリーンセンター会議室 

■日 程：１．委嘱状交付 

     ２．市長あいさつ 

     ３．審議会会長の選出及び職務代理者の指名 

     ４．議題 

       ・瑞浪市附属機関及び懇談会等の会議の傍聴に関する要綱 

       ・廃棄物減量等推進審議会とは 

       ・廃棄物とは 

       ・廃棄物の減量に向けて 

       ・不法投棄対策 

       ・ごみ処理の推移について 

     ５．その他 

     ６．クリーンセンター施設見学 

   

 

■出席者：委  員 溝口博敏（会長）、加藤栄子（職務代理者）、小倉徹、 

          有賀政光、塚本哲也、溝口勝義、大島貴文 

     瑞浪市長 水野光二 

 

■欠席者：委  員 林勇人、古積晃、清水芳樹、冨士井秀樹、上野伸吾  

 

■事務局 

経済部次長兼環境課長      小栗 英雄 

クリーンセンター所長       小川 恭司 

     環境課課長補佐兼廃棄物対策係長  森本 英樹 

      環境課主事            細田 達也  

 

開会 午後２時３０分 

    

＜委嘱状交付＞    

 

事務局   ただいま委嘱状をお渡ししました委員の皆様方には、平成３１年１０月

１１日までの期間になりますが、宜しくお願いします。なお、充職にて就

任された委員の方につきましては、年度末に引き続きやっていただけるか

どうかをまた照会させていただきます。続きまして、市長よりご挨拶を申

し上げます。 

市長    みなさんこんにちは。日中の大変お忙しい時間帯にありまして、何人か

欠席者も見えますが、本日ご出席いただきましてありがとうございます。 

現在、瑞浪市は、廃棄物の減量に全力を挙げて取り組んでおり、みなさ



んにも廃棄物の再利用及びリサイクルにも協力していただいております。 

      以前に、瑞浪は、ごみの処理料が高く、土岐市は安い、といったご指摘

をいただいたこともありましたが、土岐市は、ごみ袋の料金を大幅に値上

げしまして、瑞浪市よりはるかに高いごみ袋の料金になります。瑞浪市は、

審議会委員の方のご指示とご判断をいただきながら、適正なごみの処理料

を設定して、市民のみなさんにご負担をしていただくことになります。 

      この審議会の一つの役目として、ごみの処理料の審議をしてもらうこと

になります。瑞浪市は、平成１９年１月より、手数料を改定していないわ

けですが、ご負担していただくにしても、なるべく少ないご負担にしてい

ければと思います。市から、ごみの減量を推進させていただいており、市

民の皆さんの協力により、以前より多くのごみが出なくなりました。各家

庭でごみ減量の工夫やリサイクルをしていただいていることかと思いま

す。他にもレジ袋を出さないためにマイバックを持参して買い物をされる

等、様々な協力でごみの減量が進んでいます。今後もごみ減量のＰＲや啓

発活動も行っていきたいと思います。 

      また、３年前から小型家電の拠点回収を始めており、今年からは、携帯

電話とノートパソコン等が回収品目に加わりました。瑞浪市は、「都市鉱

山からつくる！みんなのメダルプロジェクト」に協力することになりまし

た。これは、東京オリンピックで使用するメダルを小型家電の部品を使用

して作るといったものであり、不要となった市民のみなさんの家電を利用

させていただいております。また、その他にも、リデュース、リユース、

リサイクルの３Ｒ活動につきましても、みなさんのご指導をいただきなが

ら行っていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

      本日は、新しい委員さんになって初めての審議会になりますので、審議

会の内容等の説明をさせていただきますと共に、クリーンセンターの施設

をご視察していただければと思いますので、よろしくお願いします。 

 

事務局   本日は、第一回目の審議会になりますので、委員の皆様方の自己紹介を

お願いします。 

 

      ＜審議会委員及び事務局員自己紹介＞ 

 

事務局   ここで審議会の目的等について、簡単に説明をさせていただきます。詳

しくは、後ほど議題で触れさせていただきますが、この審議会は、瑞浪市

廃棄物の処理及び清掃に関する条例の規定により、設置されております。

市の一般廃棄物の減量や、処理に関する基本的な事項について、市長の諮

問に応じて審議をいただいて、答申をいただくという組織になります。ご

みの減量や処理などの問題について、活発なご議論ご指導をいただければ

と考えております。 

なお、諮問事項につきましては、本日はございません。今後、会長さん

と相談し、諮問事項がございましたら、その都度、諮問させていただきた

いと思いますので、よろしくお願いします。 



では、次に会長の選出を行いたいと思います。 

瑞浪市廃棄物の処理及び清掃に関する条例施行規則第２条で、審議会に

会長を置き、委員のうちから互選するという規定となっております。そし

て、会長は職務を代理する者を指名するということになっております。皆

様の中から会長を選出させていただきたいと思いますが、これまでは、瑞

浪市連合自治会から、住民代表として委員となられました方を歴代、会長

とさせていただいております。できましたら、溝口博敏様にお願いしたい

と思いますが、いかがでしょうか。 

 

委員      異議なし 

 

事務局  ありがとうございます。では、皆様の拍手でご賛同ください。 

 

＜会長は溝口博敏氏に決定＞ 

 

事務局  会長就任のご挨拶をお願いします。 

 

会長   突然の指名で大変驚いています。通例となっておりますので、お受けしま

した。私、釜戸町の区長会長の溝口と申します。この様な大役は初めてでご

ざいますので、みなさんのご協力をよろしくお願いします。 

     では、会の進行をさせていただきます。まず、職務代理の指名をさせてい

ただきます。瑞浪市廃棄物の処理及び清掃に関する条例規則第２条の第３項

に、会長は、職務代理を指名とありますが、事務局より案があればお願いし

ます。 

 

事務局  女性の代表といたしまして、瑞浪市生活学校の加藤様を推薦したいと思い

ます。 

 

会長   事務局から職務代理に加藤栄子さんの推薦がありましたので、加藤栄子様

を職務代理に指名したいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

会長   ここで市長が、公務のため退席されます。 

 

市長   これから名古屋で会合がございますので、退席させていただきます。委員

のみなさん、審議をよろしくお願いします。 

 

     ＜市長退席＞ 

 

■議事 

会長   それでは、議題に移りたいと思います。瑞浪市附属機関及び懇談会等の会

議の傍聴に関する要綱について、事務局より説明をします。 

 



     ＜事務局より、資料１瑞浪市附属機関及び懇談会等の会議の傍聴に関する

要綱の説明＞ 

 

会長   この件に関して、何かご質問等ございましたらお願いします。 

     質問異議等ありませんので、次の議題に進みます。 

      

     ＜事務局より、資料２廃棄物減量等推進審議会についての説明＞ 

 

 

会長   この件に関して、何かご質問等ございましたらお願いします。 

     質問等ありませんので、次の議題に進みます。 

 

＜事務局より、資料３廃棄物についての説明＞ 

 

会長   私より質問させていただきます。動物の死骸が道路等にあった場合ですが、

産業廃棄物の分類となりますか？ 

 

事務局  動物のへい死という表現になります。動物の死骸に関しましては、一般廃

棄物になります。国道で亡くなっていたり、鉄道で亡くなっていたりと色々

ケースはありますが、それぞれの管理者が一般廃棄物として処分することに

なりますので、市の処分場等へ持ち込まれます。 

 

会長   他にご質問等ございましたらお願いします。 

     質問等ありませんので、次の議題に進みます。 

 

＜事務局より、資料４廃棄物の減量に向けての説明＞ 

 

会長   ４Ｒ活動について、市はどのようなＰＲ活動を行っていますか？ 

 

事務局  クリーンセンターより、毎年６月の広報に、年間にどのくらいの量のごみ

を排出されたかを報告しております。それと同時に、更なるごみの減量をし

ていただけるように４Ｒ活動及び小型家電の回収等について、ＰＲをしてお

ります。 

 

会長   他にご質問等ございましたらお願いします。 

     質問等ありませんので、次の議題に進みます。 

 

＜事務局より、資料５不法投棄対策の説明＞ 

 

会長   不法投棄された廃棄物は年間で何キロになりますか？またどの様なもの

がよく不法投棄されますか？ 

 



事務局  おおよそ１トンほどです。よく投棄されるものは、家電４品目である、テ

レビや冷蔵庫です。これらは、手数料が掛かるもので、不法投棄されたもの

で、毎年処分費は十数万程掛かります。 

 

会長   不法投棄等で、この他質問等がございましたらお願いします。 

     質問等ありませんので、次の議題に進みます。 

 

     ＜事務局より、資料６ごみ処理の推移についての説明＞ 

 

会長   この件に関して、何かご質問等ございましたらお願いします。 

     質問等ありませんので、これで市からの説明は全て終了になります。あり

がとうございました。 

事務局  ありがとうございました。それでは、次第の５番、今後のスケジュールに

つきましてご説明申し上げます。 

     今年度は、３月に、クリーンセンターが来年度の収集等の計画を策定いた

します。一般廃棄物処理実施計画について、審議をしていただく予定になり

ますので、よろしくお願いします。 

     全般をとおしまして、何かご質問等はございますか？ 

     質問等ありませんので、次第の６番、クリーンセンターの施設見学に移り

ます。リサイクル広場で、ペットボトルや缶の減容を見ていただくことにな

りますので、お願いします。 

    

     ＜クリーンセンター施設見学＞ 

 

 

閉会  午後４時００分 

 


